
Niedersächsischer Turner-Bund e.V. 

 
 

 
 

Bundesfreiwilligendienst im Sport beim Leistungssport – pepp‘ Deinen 
Lebenslauf auf! 
 
Der BFD im Sport ist ein Bildungs- und Orientierungsjahr, das pädagogisch begleitet wird 
und Erfahrungsräume für Freiwillige eröffnet. Der Erwerb persönlicher Kompetenzen und 
sportlicher Lizenzen sowie Berufs- und Engagementorientierung stehen im Mittelpunkt. 
 
Du bist jung, motiviert und sportlich aktiv? Du interessierst Dich für das Sportgeschehen 
der Olympischen Sportarten im Niedersächsischen Turner-Bund? Dann passt Du perfekt 
zu uns! Denn wir helfen Dir dabei, Dich und Deinen Lebenslauf fit für die Zukunft zu 
machen. Mit einem Bundesfreiwilligendienst im Sport im Olympischen Spitzensport. 
 

Wir suchen Dich – ab Sommer 2026! 

Wir, das ist der Fachbereich Olympischer Spitzensport  

Du bringst mit:  
• eine abgeschlossene Schulausbildung 

• Begeisterung für den Sport – vorzugsweise hast Du selbst einen 
leistungssportlichen Hintergrund 

• Interesse an digitalen Themen und erste Kenntnisse im aktiven Umgang 
mit sozialen Medien 

• Neugier und eine Menge Elan 

• Wenn möglich einen Führerschein 

 
Wir bieten:  

• Einblick in den organisierten Leistungssport der olympischen 
Turnsportarten Gerätturnen Frauen und Männer sowie Trampolinturnen 

• Teilhabe an Entwicklungsprozessen und Veranstaltungen (z.B. 
Erlebnisturnfest 2027), die durch Dich und Dein Organisationstalent und 
eigenständiges Arbeiten noch besser werden 

• Spaß und Erlebnis 

• Ein großartiges Team und vieles mehr 

• Angemessenes Taschengeld bei einer Wochenarbeitszeit von 39 Stunden 

 
Du unterstützt das Spitzensport-Team, arbeitest eng mit der Abteilungsleiterin 
zusammen, unterstützt Entwicklungsprozesse und erhältst durch Deine Mitarbeit Einblick 
und eine Menge Knowhow auch in anderen Abteilungen des Niedersächsischen Turner-
Bundes (NTB). 
 
Du hast Interesse an der Mitarbeit in einem jungen, sportaffinen Umfeld? Dann freuen 

wir uns auf eine aussagekräftige Bewerbung mit der Kennziffer 2026-02, die Du bitte 

per E-Mail BewerbungBFD@NTBWelt.de richtest. 

 

 



Niedersächsischer Turner-Bund e.V. 

 
 

 

Bundesfreiwilligendienst beim Erlebnis Turnfest – pepp‘ Deinen Lebenslauf auf! 
 
Das BFD im Sport ist ein Bildungs- und Orientierungsjahr, das pädagogisch begleitet wird 
und Erfahrungsräume für Freiwillige eröffnet. Der Erwerb persönlicher Kompetenzen und 
sportlicher Lizenzen sowie Berufs- und Engagementorientierung stehen im Mittelpunkt. 
 

Du hast Interesse Dich einzubringen und ein großes Gemeinschaftserlebnis - das 
Erlebnis Turnfest in Braunschweig - mitzugestalten? Du hast Freude daran, mit vielen 
engagierten Menschen zusammenzuarbeiten und möchtest wissen, wie Veranstaltungen 
wie das Erlebnis Turnfest organisiert werden? Dann bist Du bei uns genau richtig!  
 

Mit einem Bundesfreiwilligendienst im Freiwilligenmanagement unterstützt Du das 
Erlebnis Turnfest dabei, ein unvergessliches Event zu werden und machst gleichzeitig 
Deinen eigenen Lebenslauf fit für die Zukunft.  
 

Wir suchen Dich – ab Sommer 2026! 

Wir, das ist der Bereich Freiwilligenmanagement des Niedersächsischen Turner-Bundes 
(NTB). Unsere Aufgabe ist es, die Rahmenbedingungen dafür zu schaffen, dass sich 
Menschen mit Freude engagieren können. Beim Erlebnis Turnfest koordinieren wir die 
vielen Volunteers, die dieses Großevent erst möglich machen und hier kommst Du ins 
Spiel. 

 

Du bringst mit:  
• eine abgeschlossene Schulausbildung; 

• Begeisterung für den Sport – idealerweise hast Du Dich schon in einem Sportverein 
engagiert; 

• Interesse an der Organisation von Veranstaltungen, digitalen Themen und erste 
Erfahrung im Umgang mit sozialen Medien; 

• Neugier, Organisationstalent und viel Freude am Ausprobieren 
 

Wir bieten:  
• spannende Einblicke in die Organisation einer der größten Breiten- und 

Freizeitsportveranstaltungen Norddeutschlands mit 20.000 Teilnehmenden, 200.000 
Besuchenden und 1.000 Volunteers 

• aktive Mitarbeit in Veranstaltungen und Entwicklungsprozessen, die Dein 
eigenständiges Arbeiten noch besser werden lassen 

• ein großartiges Team, jede Menge Spaß und vieles mehr 

• ein Taschengeld bei einer Wochenarbeitszeit von 39 Stunden 
 

Du arbeitest eng mit der Leiterin des Freiwilligenmanagement zusammen und begleitest 
die Volunteers vom ersten Kontakt bis zum Abschluss des Turnfestes. Dabei unterstützt 
Du die Organisation, Planung und Umsetzung des Erlebnis Turnfestes und bekommst 
dadurch einen umfassenden Einblick in die Arbeitswelt eines Sportevents und eines 
Sportverbandes. 
 

Du hast Interesse an der Mitarbeit in einem jungen, sportaffinen Umfeld? Dann freuen 

wir uns auf eine aussagekräftige Bewerbung mit der Kennziffer 2026-03, die Du bitte 

per E-Mail an BewerbungBFD@NTBwelt.de richtest. 

 

mailto:BewerbungFSJ@NTBwelt.de


 
 

   

 

 

Bundesfreiwilligendienst im Sport – Mach mehr aus deiner Zeit! 
 
Der BFD im Sport ist ein Bildungs- und Orientierungsjahr, das pädagogisch begleitet wird 
und Erfahrungsräume für Freiwillige eröffnet. Der Erwerb persönlicher Kompetenzen und 
sportlicher Lizenzen, sowie Berufs- und Engagementorientierung stehen im Mittelpunkt. 
 
Du bist motiviert und sportlich aktiv? Du interessierst Dich für die Arbeit mit Menschen im 
Sport. Dann passt Du perfekt zu uns! Denn wir helfen Dir dabei, Dich und Deinen 
Lebenslauf fit für die Zukunft zu machen. Mit einem Bundesfreiwilligendienst im Sport bei 
der Niedersächsischen Turnjugend im Niedersächsischen Turner-Bund e. V.. 
 
Wir suchen Dich – vorzugsweise vom 15. August 2026  bis zum 14. August 2027 

Wir, das ist die Niedersächsische Turnjugend. Die Jugendorganisation von 
ehrenamtlich Engagierten, die besonders sportliche Angebote für Kinder und 
Jugendliche entwickelt. 

Du bringst mit:  
• eine abgeschlossene Schulausbildung 

• engagierte, zuverlässige und eigenständige Arbeitsweise 

• Interesse an der Arbeit mit sportbegeisterten Menschen 

• Aufgeschlossenheit gegenüber nachhaltigen Projekten im Kinder- und 
Jugendbereich 

 
Wir bieten:  

• Teilhabe an Entwicklungsprozessen und Veranstaltungen der 
Niedersächsischen Turnerjugend (Erlebnis Turnfest 2027, 
TurnjugendTreff, Dance2u®, Baltrum Lehrgänge, Go Sports Festival) 

• Einblick in die Arbeit der Niedersächsischen Kinderturnstiftung und deren 
Projekte (3F – Fit for family, Entwicklungsspaziergang, Markenzeichen 
Bewegungskita) 

• Entwicklung und Umsetzung von Projekten in Bezug auf die UN-
Nachhaltigkeitsziele 

• Zusammenarbeit und Unterstützung der Ehrenamtlichen der NTJ 

• Arbeit in einem kommunikativen Team mit gemeinsamen Teamevents 

• Attraktiver Arbeitsort in der Landeshauptstadt Hannover nähe Maschsee 

• Möglichkeiten DOSB Lizenzen zu erwerben 

• Angemessenes Taschengeld bei einer Wochenarbeitszeit von 39 Stunden 

 
Du unterstützt das Team der Niedersächsischen Turnjugend, arbeitest eng mit den 
hauptberuflichen NTJ Mitarbeitenden und der Niedersächsischen Kinderturnstiftung 
zusammen und erhältst durch Deine Mitarbeit Einblick in Events, in die digitale 
Zusammenarbeit mit Microsoft365® und in niedersachsenweite Projekte. 
 
Du hast Interesse an der Mitarbeit in einem jungen, sportaffinen Umfeld? Dann freuen 
wir uns auf eine aussagekräftige Bewerbung mit der Kennziffer 2026-04 per E-Mail an 
BewerbungBFD@NTBWelt.de  



Niedersächsischer Turner-Bund e.V. 

 
 

 

 

Bundesfreiwilligendienst im Sport – Mach mehr aus deiner Zeit! 

 
Der BFD im Sport ist ein Bildungs- und Orientierungsjahr, das pädagogisch begleitet wird 
und Erfahrungsräume für Freiwillige eröffnet. Der Erwerb persönlicher Kompetenzen und 
sportlicher Lizenzen, sowie Berufs- und Engagementorientierung stehen im Mittelpunkt. 
 
Du bist jung, motiviert und sportlich aktiv? Du interessierst Dich für die Bildungsarbeit mit 
Menschen im Sport. Dann passt Du perfekt zu uns! Denn wir helfen Dir dabei, Dich und 
Deinen Lebenslauf fit für die Zukunft zu machen. Komm in unser Team mit dem 
Bundesfreiwilligendienst im Sport beim Niedersächsischen Turner-Bund. 
 
Wir suchen Dich – vorzugsweise vom 01. September 2026 bis zum 31.08.2027  

Wir, das ist die Landesturnschule Melle 

Du bringst mit:  
• eine abgeschlossene Schulausbildung 

• engagierte, zuverlässige und eigenständige Arbeitsweise 

• Interesse an der Arbeit mit sportbegeisterten Menschen 

• Aufgeschlossenheit gegenüber nachhaltigen Projekten  

 
Wir bieten:  

• Einblick in die Verwaltungsarbeit der Sportlehrgänge der Landesturnschule 
Melle und der Niedersächsischen Turnjugend 

• Teilhabe an Entwicklungsprozessen und Veranstaltungen der 
Niedersächsischen Turnjugend (Erlebnis Turnfest 2027, TurnjugendTreff, 
Dance2u®, Baltrum Lehrgänge, Go Sports Festival) 

• Entwicklung und Umsetzung von Projekten in Bezug auf die UN-
Nachhaltigkeitsziele 

• Teilhabe an Entwicklungsprozessen und Veranstaltungen, die durch Dich 
und Dein Organisationstalent und eigenständiges Arbeiten noch besser 
werden. Mitarbeit und Unterstützung bei vereinsnahen Projekten 

• Gestaltung von Medien für die Landesturnschule Melle 

• Arbeit in einem kommunikativen Team mit gemeinsamen Teamevents 

• Attraktiver Arbeitsort im Fachwerkhaus im Grönenbergpark Melle 

• Möglichkeiten DOSB Lizenzen zu erwerben 

• Angemessenes Taschengeld bei einer Wochenarbeitszeit von 39 Stunden 

 
Du unterstützt das Team der Landesturnschule, arbeitest eng mit der Bildungsverwaltung 
und den Bildungsreferierenden zusammen, unterstützt Entwicklungsprozesse und 
erhältst durch Deine Mitarbeit Einblick in Events, in die digitale Zusammenarbeit mit 
Microsoft365® und in das Lehrgangsgeschehen vor Ort. 
 
Du hast Interesse an der Mitarbeit in einem jungen, sportaffinen Umfeld? Dann freuen 
wir uns auf eine aussagekräftige Bewerbung mit der Kennziffer 2026-05, die Du bitte 
per E-Mail an BewerbungBFD@NTBwelt.de richtest.  
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